

# 一线助力推进精准扶贫

“感谢党，感谢政府，我们从来没有想过能拥有这么好的房子，这么好的活动室。”在香格里拉市三坝乡安南村小羊厂村民小组的易地搬迁点，村民拉着香格里拉市委领导的手说。

连日来，香格里拉市委、扶贫、财政、发改、交通、农科、卫计、水务、文体广电、档案、城建、民政、规划等18个部门组成工作组深入香格里拉市11个乡镇检查指导，在一线助力推进精准扶贫工作。

每到一乡镇，工作组与乡镇党委班子和各所、站负责人以及扶贫工作队长以现场工作会的形式，面对面听取各乡在精准扶贫工作中所遇到的困难和急需解决的问题并进行解答。

在各乡镇工作会上，工作组对各乡镇的扶贫工作给予充分肯定，并指出，今年是精准扶贫的第一年，也是关键的一年，各乡要及时传达香格里拉市委各项会议精神，认真研究下一步的扶贫、党建、维稳等工作；各乡党委要加强对扶贫工作

的引导，落实主体责任，与班子成员形成共识，各负其责，各司其职，努力完成年度目标任务。

为确保年内脱贫攻坚各项任务顺利完成，工作组要求，各乡要于1月8日前完成第三方评估组反馈错漏户复核整改。11月15日完成省审计组反馈的1181户错漏户复核整改。11月20日前完成对全市精准识别贫困户进行全面复核，由宣传部牵头负责，通过电视、报刊、微信平台等媒体，持续宣传、报道全市脱贫攻坚工作，推广成功做法和先进典型；由市联席办牵头负责，加强全市脱贫攻坚工作简报、工作日记的收集、归纳、汇总，并做好印发和报送工作；各乡、包村部门负责，做好永久性宣传标识牌、宣传展板等内容更新和修缮，并及时更换更新临时性宣传标识牌。11月30日前完成滞留的中央财政扶贫专项资金的核销，及时核销财政扶贫专项资金；完成2016年度通村组入户道路自检并验收；完成2016年特色产

业资金下拨并兑现到农户；完成2016年脱贫退出的18个贫困村、20个非贫困村卫生室建设；完成2016年脱贫退出18个贫困村、20个非贫困村安全饮水建设等目标任务。12月20日前完成2016年脱贫退出的18个贫困村、20个非贫困村活动场所建设；全面完成补助3万、5万、10万(插花安置)的民房建设任务。2017年1月31日前完成2016年扶贫对象动态调整和建档立卡信息采集录入工作。2017年2月20日前完成完成上江乡拉木古村民小组、金江镇堆满四组、小中甸镇新园村民小组、三坝乡陆家村民小组和马家村村民小组的建设。2017年4月30日前完成完成甲地搬乙地(集中安置点)民房建设主体工程。

工作组强调，各级各部门要自觉服从和执行香格里拉市委、政府的决策部署，切实把贯彻落实好第二个“百日会战”总结既冲刺2016年脱贫攻坚目标工作部署会精神作为当前的重点工作，紧

围绕完成冲刺的各项目标任务，切实履行好部门职能职责，勇于担当责任，按照既定的目标任务抓好各项工作落实。

据悉，下一步，香格里拉市将及时成立以“迎检组”“资金项目组”“异地搬迁组”“基础设施组”“政策组”“档案资料组”“环境综合整治组”等为小组的迎检工作组，各部门相互配合，查缺补漏，迎接各级检查。香格里拉市委督查室、政府督查室将按照冲刺责任分解及时间节点要求进行工作督查督办；由纪检监察负责，切实做好工作纪律的检查，确保各项工作落实到位。(杨云萍)

## 香格里拉市种桑养蚕实现总收入594.01万元

本报讯(记者 陈义)日前，记者从香格里拉市生物创新办获悉，今年，该市实现蚕业总收入594.01万元，其中，养蚕收入472.56万元、大球盖菇收入114.8万元、金耳收入0.65万元、香菇种植收入6万元。

为把蚕业产业真正打造成富民产业，该市围绕“政府扶持，企业自主，市场运作，风险共担，利益共享”的产业运营模式，以桑园基地、小蚕共育、技术服务、项目建设等为抓手，积极推进蚕业科技进步，促进农业增效、农民增收。

该市通过推广桑蚕高产、高质、高效综合配套技术，发展生态蚕业，组建桑蚕合作组织，提高蚕农组织化程度，培养科技示范带头人等措施，使示范基地内的亩桑产量、单张产量、蚕茧质量不断得到提高，实现桑蚕生产的高产、高质、高效及可持续发展；加强技术培训和指导，提高技术到位率。

近年来，该市大力抓好桑蚕标准化生产技术推广，派技术人员深入田间地头指导，及时解决养殖户在桑园管理和养蚕过程中出现的问题；积极举办桑蚕技术培训班，对养殖户进行技术培训，深入到养殖户的田间地头指导农户搞好桑树修剪、施肥及病虫害防治等桑园技术管理，帮助养殖户解决技术上的难题。

## 香格里拉市严厉打击非法占用林地行为

本报讯(记者 陈义)今年以来，针对非法占用林地情况突出的实际，香格里拉市坚决打击和从严整治各类非法占用林地违法犯罪行为，有效维护了香格里拉市林地资源安全。

针对近年来香格里拉市非法占用林地案件逐渐增长的趋势，香格里拉市森林公安局主动出击，划片分区进行拉网式排查和武装巡护，严格掌握辖区内矿山企业、砂石场、工程项目征占用林地基本情况，深入实地进行面积勘测，检查有无审批手续、是否受过行政处罚、处罚后是否恢复原貌等，深挖细查案件线索。通过巡逻排查和武装巡护，对辖区内各类建设工程项目以及私人采挖等基本情况进行全面了解掌握，对符合立案标准的违法犯罪行为发现一起，查处一起，对未符合立案标准的形成实时监控的长效机制，做到防患于未然，预防和杜绝非法征占用林地的现象发生。同时，加强法律法规和政策宣传，引导用地单位和个人依法依规征占、依法经营。经排查，自2012年4月至2016年7月，全市范围内共有各类涉及林地征占用的工程项目184个，其中，临时征占用林地工程项目134个，永久征占用林地工程项目50个，累计征占用林地面积为1845.2966公顷。

今年，香格里拉市森林公安局先后开展“绿盾”专项严打整治行动，严厉打击各类工程项目非法侵占林地“集中打击整治破坏森林资源违法征占用林地专项行动”等一系列专项行动，要求办案民警遵照“依法、严格、迅速”的办案准则，克服警力不足、装备落后、技术人员匮乏的实际困难，全力侦破查处非法占用林地案件。

在日常工作中，民警始终坚持以严厉打击、整治在林地中违法开矿、违法圈占、侵占、蚕食和

## 乡镇看点

### 上江乡部署市乡两级人大换届选举

本报讯(通讯员 和颖)近日，香格里拉市上江乡党委组织召开上江乡市乡两级人大换届选举工作启动会，全面部署市乡两级人大换届选举工作。

该乡从“统一思想、提高认识，把握政策、严格程序，严明纪律、强化监督，加强领导、精心组织”五个方面作了动员。

同时从“三个层面、四个坚决”对上江乡市乡两级人大换届选举工作提出明确要求，要求该乡干部职工坚决做好率先垂范、坚决做到依法办事、坚决做好责任担当、坚决实现组织意图，将“和谐、开放、包容、创新”贯穿于市乡两级人大换届选举工作中。

### 五境乡召开市乡两级人大换届选举工作动员会

本报讯 近日，香格里拉市五境乡召开市乡两级人大换届选举工作动员会，要求全体干部职工、驻村工作队、各站所负责人、村“三委”及大学生村官积极做好市乡两级人大换届选举工作。

该乡要求，全乡干部职工要统一思想，深刻认识换届选举工作的重要意义，在换届选举各环节中必须牢牢掌握中央明确规定的三条原则，把坚持党的领导、充分发扬民主、严格依法办事有机统一

起来，同时坚持教育、警示和预防“三在先”，引导广大党员干部增强纪律观念，筑牢纪律防线，严格遵守“9个严禁、9个一律”的纪律要求，全面落实严肃换届纪律的各项措施，把严肃换届纪律贯穿于换届工作的全过程；各村党总支要按照乡党委、乡人大的统一安排部署，加强领导，周密安排，认真细致地做好各项工作，确保市乡人大换届选举工作有序推进、圆满成功。

### 金江镇全力做好森林防火

本报讯 近日，香格里拉市金江镇召开金江镇2016年度林业暨森林防火工作会议，回顾一年来该镇森林防火工作所取得的成绩和经验，安排部署今冬明春的森林防火工作并与各村签订了2016年森林防火责任书。

如何做好下一步森林防火和天然林保护工作，该镇要求，加强领导，明确责任，落实责任，实行干部职工挂钩，层层签订森林防火责任书；加强宣传，利用群众喜闻乐见的方式进行宣传，做到家喻户晓，增强群防群治意识；加强野外火源管理，严格按照五个100%野外火源管理制度，及时排查火险隐患；加强森林管护人员、专业扑火队队伍建设和培训，提升专业能力和扑救能力；各村继续完善消防扑火应急小分队建设；加强24小时值班制度，保持通信随时畅通，完善各项森林防火相关制度建设。

会议还表彰了在去年冬春森林防火工作中有突出贡献的3个先进集体，18名先进个人。

晓，增强群防群治意识；加强野外火源管理，严格按照五个100%野外火源管理制度，及时排查火险隐患；加强森林管护人员、专业扑火队队伍建设和培训，提升专业能力和扑救能力；各村继续完善消防扑火应急小分队建设；加强24小时值班制度，保持通信随时畅通，完善各项森林防火相关制度建设。

会议还表彰了在去年冬春森林防火工作中有突出贡献的3个先进集体，18名先进个人。



上江乡开展森林管护员业务培训。近日，香格里拉市上江乡林站(站)对全乡森林管护员培训森林防火、资源林政、林业有害生物防治、野生动物保护的相关法律法规及政策等内容。(杨云萍 摄影报道)



近日，香格里拉市建塘镇吉迪村“三委”和驻村工作队、建塘镇兽医站与该村养殖户签订建塘镇牦牛引种改良协议，鼓励牦牛养殖户扩大养殖规模，并带动附近贫困户。(建塘镇精准扶贫办公室)



近日，为保障格响乡翁水村民族文化节食品安全，格响市场监督管理所特派执法人员到现场开展食品安全保障工作，对周边重点餐饮单位的管理人员、从业人员进行了餐饮安全知识培训，与村委会主任签订《重大活动接待单位食品安全承诺书》确保各个环节不出问题。活动期间，该所共出动执法人员4人次，检查各类单位21家，责令改正5家，出动食品安全宣传车辆2台次，发放宣传资料52份。通过执法检查进一步增强了食品经营单位的食品安全意识、自律意识，严防不安全食品进入食品市场，用实际行动确保翁水村民族文化节期间的食品安全。(和琳 摄影报道)



近日，香格里拉市洛吉乡尼汝村委会召开林业工作会议。会上，村委会与村民小组、村民小组与农户签订了护林防火责任书。(杨世豪 摄影报道)

## 药材种植托起群众脱贫新希望

本报讯(记者 陈义)近年来，香格里拉市大力培育药材种植业，加大扶持力度，药材种植托起群众脱贫新希望。

近年来，市委、市政府相关引导扶持措施的相继出台，该市中药材种植面积增长迅速。全市中药材种植面积从2011年的8370亩增加到2016年的26000亩，主要大宗药材种植品种为白术、桔梗、木香、秦艽、附子、油牡丹，主要特色品种有冬虫夏草、川贝母、重楼、金铁锁、珠子参，中药材产量预计达6000吨，产值2.16亿元。中药材种植面积已超过烤烟，中药材成为该市继烤烟之后带动面最广的富民产业。

“十二五”期间，该市获得“云药之乡”认定，推动了中药材的规范化种植。有关企业和单位对冬虫夏草、重楼、金铁锁、珠子参、川贝母等珍稀药用资源的开发利用取得了新进展。该市从事

中药材种植的企业从2010年的2户增加到现在的16户，药材种植面积超过100亩的企业达到7户，主要从事药材种植的农民专业合作社达到6户。

今后，香格里拉市将引进和培育经营实力强的中药材饮片加工企业；重点引进单品种植规模超千亩的药材品种饮片加工企业，主要消化白术、附子、木香、桔梗等品种；逐步实现订单生产；按现有种植品种为基础，帮助药材种植企业和农民专业合作社与外地制药企业联姻，建立原料药材专供基地，逐步扩大订单生产面积；建立专业的药材销售市场；鼓励和支持药材种植企业和农民专业合作社组织拓展电子商务，建立网络销售平台。

